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Seduta del 23 Dicembre 2024 

 

 
Il giorno 23 Dicembre 2024 alle ore 14.00 si è riunita la Commissione AQ Ricerca del Dipartimento 

PROMISE 

 
 Presenti  

 

- Prof. Emanuele Amodio  

- Prof. Cirino Botta 

- Dott. Ciro Celsa 

- Dott.ssa Ginevra Malta 

- Dott.ssa Mariachiara Figura 

- Dott.ssa Lisa Biondo (Segretario verbalizzante) 

 
Assenti  

 

  

- Prof.ssa Domenica Matranga (Assente giustificato) 

 

 
 E’ stato discusso il seguente OdG: 

 

• Comunicazioni del Delegato; 

• Comunicazioni dei Componenti della Commissione AQ; 

• Condivisione dei metodi di autovalutazione della VQR 2020-2024 e definizione degli interventi 

di supporto nei confronti dei Colleghi di Dipartimento; 

• Varie ed eventuali 

 

Il Delegato, costatato che per il numero dei presenti la Commissione può validamente deliberare, 

dichiara aperta la seduta. 

 

1. Comunicazioni del Delegato. 

Il Prof. Amodio dà il benvenuto alla nuova Commissione AQ Ricerca e ringrazia tutti gli 

intervenuti alla riunione odierna. Il Delegato evidenzia che vi sarà una successiva riunione nel 

mese di Gennaio 2025 durante la quale verrà discusso il programma di lavoro del 2025 e verranno 

definiti obiettivi, responsabilità, modalità di valutazione e di monitoraggio delle attività di ricerca.  

 

2. Comunicazioni dei Componenti della Commissione AQ. 

Non ci sono comunicazioni dei Componenti della Commissione AQ. 

3. Condivisione dei metodi di autovalutazione della VQR 2020-2024 e definizione degli 

interventi di supporto nei confronti dei Colleghi di Dipartimento. 
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Il Prof. Amodio evidenzia che a partire dal 7 gennaio 2025 si dovrà procedere con il conferimento 

dei prodotti per l'esercizio della VQR 2020-2024. Per facilitare le operazioni di autovalutazione 

da parte dei Ricercatori Dipartimentali è stato predisposto uno strumento (foglio di calcolo Excel) 

che permette ad ogni Docente di autovalutare i propri prodotti della ricerca sulla base di indicatori 

bibliometrici e dei tre criteri previsti dal bando VQR, ovvero originalità, innovazione e 

metodologia. Il Prof. Amodio condivide con l'intera Commissione AQ ricerca il foglio di calcolo, 

un tutorial che ha predisposto e ne mostra le funzionalità, chiedendo supporto per la condivisione 

con i colleghi del dipartimento e per la risoluzione di eventuali problemi che dovessero sorgere. 

Nello specifico, vengono distribuiti i compiti di supporto sulla base della prossimità rispetto al 

SSD o al plesso lavorativo, in modo tale da garantire che per ogni plesso vi sia almeno un referente 

della Commissione AQ che possa fungere da supporto alle attività di conferimento e di 

autovalutazione. Segue ampio dibattito durante il quale si evidenziano possibili criticità (ad 

esempio gestione del foglio di calcolo in ambiente Apple) e soluzioni a tali criticità. 

La Commissione AQ, all’unanimità dei presenti, si rende disponibile a tale supporto. 

Il Prof. Amodio si impegna ad inviare entro la stessa giornata il file a tutti i Colleghi del 

Dipartimento.  

 

 

4. Varie ed eventuali 

 

Non ci sono varie ed eventuali da discutere. 

 

Non essendovi ulteriori punti all’OdG o interventi da parte dei Componenti, alle ore 14.35 si 

concludono i lavori. 

 

        
 

 

      Il Segretario verbalizzante         Il Delegato AQ Ricerca PROMISE  

        Dott.ssa Lisa Biondo           Prof. Emanuele Amodio 
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